

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

101 (1392) Воскресенье, 23 августа 1953 г. Цена 15 коп.

## Урожай должен быть убран во-время и без потерь

Труженники колхозной деревни, воодушевленные решениями пятой сессии Верховного Совета СССР, прилагают все усилия, чтобы в кратчайшие сроки завершить уборочные работы, полностью выполнить план хлебозаготовок и продуктов животноводства.

Соревнуясь за быстрое проведение работ, правления зерновых колхозов района основное внимание уделяют сейчас работе комбайнов и других хлебоуборочных машин, равильной организации труда колхозников и механизаторов на уборочных работах. Например, в сельхозартели Обновленная земля, помимо комбайна, на уборке урожая аяны четыре лобогрейки, а также широко организована борка при помощи кос и ерпов. Хорошо также организован труд на уборочных работах в колхозах имени Капшина, имени Ильича и «Бровинка». Установив тесное взаимодействие полеводческих бригад с механизаторами МТС широко применен механизацию уборки, правления этих сельхозартелей значительно ускорила уборочные работы.

Вместе с тем, в ряде колхозов района уборка идет еще неорганизованно и крайне низкими темпами. Комбайны, как правило, работают только в дневные погожие часы, да и то в неполную силу. Из-за больших простоев многие комбайнеры не выполняют дневных норм. В результате на 20 августа было убрано по району лишь 20,5 процента всех зерновых и бобовых культур. Хлеб переставают на корню, что ведет к большим потерям.

Особенно неудовлетворительно идут уборочные работы в сельхозартелях «Восход», «Шахтер», имени Ленина и «Май». Здесь помимо шести комбайнов, занятых на убор-

ке, имеется много простых хлебоуборочных машин, жнеек, лобогреек, но из них, к сожалению, ни одна не работает. Крытые токи не оборудованы и обработка зерна, как правило, ведется вручную и малопроизводительна, а зерносушилки из-за отсутствия дров бездействуют.

Сейчас перед сельскими труженниками стоит неотложная задача—во-время убрать урожай и сохранить его без потерь. Каждый упущенный день может дорого обойтись колхозам, принести большой ущерб государству. Все чаще стали выпадать дожди. Все хуже становится погода. Поэтому, чтобы во-время и без потерь убрать урожай, нужно решительно повысить производительность комбайнов, полностью обеспечив их обслуживающим персоналом и транспортными средствами для отвозки зерна. Надо пустить в ход жейки, лобогрейки, сноповзалаки и все уборочные машины, которыми располагают колхозы и МТС.

В целях сбережения урожая и предохранения зерна от порчи необходимо, чтобы правления колхозов, дирекции МТС, сельские партийные организации обратили сейчас самое серьезное внимание на сушительное хозяйство и механизированную обработку зерна. Нужно повсеместно организовать изготовление вешал, редедей, строительство навесов. Все это предохранит только что скошенные зерновые и бобовые культуры от порчи и даст возможность убрать урожай без потерь.

Долг партийных и советских организаций, правлений колхозов, дирекции Рудненской МТС и участковых сельхозспециалистов — помочь труженникам колхозной деревни убрать урожай во-время и без потерь!

## ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ Правительственной Делегации Германской Демократической Республики

20 августа в Москву по приглашению Советского Правительства прибыла Правительственная Делегация Германской Демократической Республики. Делегацию возглавляет Премьер-Министр Германской Демократической Республики О. Гротеволь. В состав делегации входят: Заместитель Премьер-Министра В. Ульбрихт, Заместитель Премьер-Министра О. Нухке, Заместитель Премьер-Министра и Министр Строительства д-р Л. Больд, Заместитель Премьер-Министра и Министр Финансов д-р Г. Лох, Председатель Национального Совета Национального фронта Демократической Германии профессор Э. Корренс, Председатель Государственной плановой комиссии Б. Лейнер, Председатель Объединения свободных немецких профсоюзов Г. Варнке, Председатель Центрального Совета Союза свободной немецкой молодежи Э. Хонекер, Министр сельского и лесного хозяйства Г. Рейхельт, Министр Внешней и Внутригерманской Торговли К. Грегор, Министр Металлургической и Горнорудной промышленности Ф. Зельбманн, Глава Дипломатической Миссии ГДР в Москве Р. Аппельт, Представитель Союза Демократических Женщин Германии П. Тиле, сотрудник Министерства Иностранных Дел ГДР П. Флорин, Секретарь Делегации—Л. Эйзерман. Де-

легацию сопровождает Начальник Протокольного Отдела МИД ГДР Ф. Тун.

На Центральном аэродроме прибывших встречали Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Внутренней и Внешней Торговли СССР А. И. Микоян, Председатель Государственного Планового Комитета Совета Министров СССР М. З. Сабуров, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко, Заместители Министра Внутренней и Внешней Торговли СССР И. Г. Кабанов и С. А. Борисов, Верховный Комиссар СССР в Германии Посол В. С. Семенов, Председатель Моссвета М. А. Яснов, Командант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синилов, Заведующий 3-м Европейским Отделом член Коллегии МИД СССР Г. М. Пушкин, Уполномоченный Министерства Внутренней и Внешней Торговли СССР в ГДР И. Ф. Семичастнов, и. о. Заведующего Протокольным Отделом МИД СССР В. В. Пастоев, а также другие ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР и Министерства Внутренней и Внешней Торговли СССР.

Прибывших также встречали Глава Дипломатической Миссии Германской Демокра-

тической Республики Р. Аппельт вместе с другими членами Дипломатической Миссии, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Болгарии С. Благоева, Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгерской Народной Республики А. Складан, Чрезвычайный и Полномочный Посол Кореической Народно-Демократической Республики Лим Хэ, Чрезвычайный и Полномочный Посол Демократической Республики Вьетнам Нгуэн Лонг Банг, Временный Поверенный в Делах Китайской Народной Республики Гэ Бао-нюань, Временный Поверенный в Делах Румынской Народной Республики Ш. Дуку, Временный Поверенный в Делах Польской Народной Республики А. Малдцкий, Временный Поверенный в Делах Чехословацкой Республики Д. Егны, Временный Поверенный в Делах Монгольской Народной Республики Н. Лувсанцугэм, Временный Поверенный в Делах Народной Республики Албании У. Люде.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Германской Демократической Республики и Советского Союза.

Аэродром был украшен государственными флагами Германской Демократической Республики и Советского Союза. (ТАСС)

### Посещение Председателем Президиума Верховного Совета СССР

#### К. Е. Ворошиловым Выставки индийского изобразительного искусства

20 августа Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов в сопровождении Министра культуры СССР П. К. Пономаренко, Секретаря Президиума Верхов-

ного Совета СССР Н. М. Пегова, Заместителя Министра иностранных дел СССР В. А. Зорина и Заместителя Министра культуры СССР С. В. Кафтanova и И. Г. Большакова по-

сетил Выставку индийского изобразительного искусства, расположенную в выставочных залах Академии художеств СССР.

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

### ОСЬМИНО

Перевыполнила план сдачи раннего картофеля государствену сельхозартель «Красная Звезда». Усиленно вели заготовки и другие артели. С начала заготовительного сезона колхоз «Красный партизан» сдал на заготовку 23,7 тонны картофеля и овощей, «Новая жизнь»—21,3 тонны, «Красный Октябрь»—20,4 тонны, «Искра»—15,4 тонны.

На вывозке сельскохозяйственной продукции хорошо работают водители машин тт. Карпов, Рыжков, Курочкин и другие. Они делают в день по 2—3 рейса.

### КИНГИСЕПП

Воодушевленные решениями пятой сессии Верховного Совета СССР, передовые колхозы района усиливают темпы сдачи овощей и картофеля государству. Первым, более чем в два раза, выполнил план сдачи раннего картофеля колхоз «Свобода», 742 центнера поступило на заготовительные пункты из колхоза им. Молотова. План сдачи этот колхоз завершил за пять дней раньше срока с перевыполнением на 140 процентов.

По сдаче ранних овощей государству первое место занимает колхоз им. Жданова. Он отгрузил на перерабатывающую базу 277 центнеров при задании 56. Перевыполнил свои задания по этим культурам также колхозы «Новая победа», «Заря коммунизма», «Красная Звезда», «Верный путь». С них должны брать пример колхозы «Пробуждение», «Кузнецкое», им. Ворошилова и другие, которые пока еще неудовлето-

рительно сдают раннюю продукцию государству.

### ЛУГА

С каждым днем нарастают темпы уборки хлебов знатный комбайнер Лужской МТС Николай Петров.

Свой самоходный комбайн «С-4» он приспособил к работе в любых условиях погоды. Кратковременный дождь для передового комбайнера не помеха. Он успешно ведет косовицу хлебов не только в хорошую, но и в ненастную погоду.

Экономя каждую минуту рабочего времени, механизатор ежедневно убирает колосовых на площади 9—10 га при 8 га по норме.

С начала уборочной кампании Николай Петров убрал в колхозе «Новая жизнь» озимые и яровые хлеба на площади 104 га. Его обязательство убрать за сезон не менее 250 га колосовых.

### НАРВА

Дружно работают упаковочницы, сметчицы, мерильницы — работницы браково-упаковочного отдела Ткацкой фабрики. Из ткацких цехов то и дело подходит тележки с рулонами суровой ткани. Ткань нужно измерить, разработать, сосчитать, упаковать, и только после проведения всех этих операций она считается готовой к отправке.

Через руки работниц отдела проходит десятки и сотни тысяч метров ткани. Коллектив успешно справляется со своими обязанностями. Браковщица Н. Благодаекал

при норме разработчи пять тысяч метров ткани за смену обрабатывает в среднем 6400—6600 метров. Сметчица Л. Гурьянова успевает сосчитать по 15—16 тысяч метров ткани, тогда как ее норма составляет 8100 метров. Отлично обслуживает мерильную машину М. Перлова. При норме 12400 метров она отмеряет 30—32 тысячи метров суровы. Труд коллектива цеха превосходят упаковщицы. На этом участке хороших успехов добилась Е. Фефанова. Вместо 86 кип по норме она упаковывает за смену 170—180 кип.

### КОХТЛА-ЯРВЕ

На 17 дней раньше срока коллектив шахты «Куркузе» завершил восьмимесячный план и сейчас дает добычу в счет сентября. В результате внедрения новых механизмов, использования на полную мощность передовой горной техники производительность труда повысилась на 3,2 процента, себестоимость продукции снижена на 1 процент, сверхплановой прибыли получено 190,500 рублей.

Первое место на шахте занимает участок № 1. Завершен восьмимесячный план 13 августа, норматив дисциплины опережен на два цикла. Особенно хорошо работает на участке бригада навалотбойщиков тт. Иванова, Юзае, Магневский, Лаас, Васильев и другие выдают за смену по 5—6 тонн сланца сверх нормы.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

28 августа в 14 часов дня в помещении райсовета созывается четвертая сессия Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся третьего созыва.

#### ПОРЯДОК ДНЯ:

1. О подготовке колхозов к содержанию скота в колхозах в стойловый период 1953—54 года.

2. Отчет о работе постоянной торгово-промышленной комиссии.

Депутаты Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся проходят на сессию по депутатским билетам.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



### Улучшить учебно-воспитательную работу в школах

Учителя Сланцевского района, воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии, добились в 1952—1953 учебном году некоторого улучшения учебно-воспитательной работы. В школах повысилась успеваемость и значительно возросло число учащихся. Так, например, успеваемость в Сланцевской средней школе возросла с 22 процента по сравнению с 1951—1952 учебным годом. Повысилась успеваемость по русскому языку и математике. Улучшилось выполнение практических и лабораторных работ. И все же уровень учебно-воспитательной работы в школах района далеко отстает от задач, поставленных партией и правительством. Все еще велик процент второгодничества, не изжиты факты очковирательства и завышения оценок.

С 26 по 28 августа в районе будет проходить районное учительское совещание. Учителя обсудят итоги прошедшего учебного года и задачи школ в предстоящем году в свете решений XIX съезда партии. На этом совещании должны быть вскрыты все недостатки в работе школ и отдела народного образования, намечены пути улучшения качества учебно-воспитательной работы и повышения успеваемости учащихся.

Одним из существенных недостатков в работе школ района является неудовлетворительное выполнение Закона о всеобщем обязательном семилетнем обучении. В прошлом году по неважным причинам не училось 12 детей школьного возраста. Плохо справились с этой задачей семилетняя школа № 4 (директор А. Н. Фатьянова), средняя школа № 9 (директор Н. В. Настасина) и Загрявская школа (директор И. В. Орлов). В новом учебном году должны быть приняты все меры к тому, чтобы ни один подросток, подлежащий обучению, не остался вне школы.

Важнейшим звеном в работе предстоящего совещания должна стать также работа предметных секций. В новом учебном году в соответствии с указаниями Министерства Просвещения РСФСР будет проведено сокращение учебного материала по существующим программам и учебникам примерно на 15 процентов.

Но сокращение учебного материала ни в коей мере не должно снижать уровня учебной работы и качества обучения учащихся. Нельзя больше мириться с низкой грамотностью учащихся, плохой культурой речи. Совершенно недопустимо, когда отдел народного образования и некоторые директора школ мало предъявляют требовательности к учителям биологии и географии. Только отсутствием этой требовательности можно объяснить снижение успеваемости учащихся по биологии и географии в 5 классах семилетней школы № 4.

На совещании надо особо обсудить работу учительского коллектива с пионерскими и комсомольскими организациями школьников, а также уровень руководства школами со стороны директоров и отдела народного образования. Директора школ еще не занимают по-настоящему обобщением лучшего педагогического опыта, недостаточно оценивают методическую работу, слабо привлекают к своей работе учителей.

Коллективность руководства является важнейшей формой контроля за работой каждого учителя, средством его воспитания в духе преданности партии и государству. Поэтому районный отдел народного образования должен повысить требовательность к учителям и руководителям школ, усилить контроль за их деятельностью. Кроме того, отдел народного образования, совместно с партийными и советскими организациями должен всемерно помогать учителям в овладении марксистско-ленинской теорией, в повышении их деловой квалификации, воспитывать их мастерами педагогического дела.

Большое внимание работе школ должны уделять также отдел пропаганды и агитации райкома КПСС и школьные партийные организации. Ибо задача обучения и коммунистического воспитания молодежи—наше родное, партийное дело. Надо сделать так, чтобы партийные организации стали глубже вникать в жизнь и работу школы, больше заботились об идейном воспитании учителей, помогали бы им в повышении педагогического мастерства, в улучшении работы школы.



На снимке: в Сланцевском пионерском лагере. Учащиеся на прогулке.

## ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ

### ОБ ИСПЫТАНИИ ВОДОРОДНОЙ БОМБЫ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

На днях в Советском Союзе, в испытательных целях, был произведен взрыв одного из видов водородной бомбы.

Вследствие осуществления в водородной бомбе мощной термоядерной реакции взрыв был большой силы. Испытание показало, что мощность водородной бомбы во много раз превосходит мощность атомных бомб.

Известно, что Советский Союз уже несколько лет как владеет атомным оружием и произвел соответствующие испытания этого оружия. Как следует из выступления Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова 8 августа с. г. на 5-й сессии Верховного Совета, Советский Союз овладел также секретом производства водородной бомбы.

Это сообщение Советского Правительства вызвало многочисленные отклики за рубежом. Некоторые иностранные круги, делавшие ставку в своей политике раньше на монополию США в обладании атомной бом-

бой, а затем водородной бомбой, с запугать народы тем фактом, что Советский Союз владеет секретом производства атомного оружия, и в связи с этим вызвать тревогу, используя это в целях гонки вооружения.

Советское Правительство считает ходимым заявить, что, как и прежде, такой тревоги нет никаких оснований.

В соответствии с неизменной политикой Советского Союза, направленной на укрепление мира и безопасности народов, Советское Правительство неоднократно предлагало правительствам других стран значительное сокращение вооружения, претить применение атомного и других видов оружия массового уничтожения, но в рамках Организации Объединенных Наций строгий международный контроль над этим запрещением.

Советское Правительство твердо стоит на этой позиции и в настоящее время

## УБРАЛ УРОЖАЙ ВО-ВРЕМЯ—ВЫИГРЫШ

### Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам

Сланцевского района на 20 августа 1953 г.

(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Убрано зерновых бобовых	Заготовлено сноса (центнеров)	Скоплено естественных сносок	Заложено сноса	Посеяно озимых
1	Им. Калинина . . . . .	31,1	51,3	44,6	49,3	4
2	„Броневик“ . . . . .	27,4	40,3	87	32,6	18,3
3	Им. Ильича . . . . .	25,2	90,9	108,5	100	20
4	Им. 17-го Партсъезда . . . . .	24,5	62,5	88,9	56	15
5	„Обновленная земля“ . . . . .	24,5	40,1	55,2	43,2	8
6	„Родина“ . . . . .	24,4	56,7	53,3	39,1	13
7	„Май“ . . . . .	24	40,9	53,8	22,4	—
8	„Путь к коммунизму“ . . . . .	15,3	87,3	88	62,8	—
9	„Шахтер“ . . . . .	15,1	53,9	95,2	34,4	—
10	Им. Ленина . . . . .	14,5	54,1	91,2	28,4	1,9
11	„Восход“ . . . . .	13,6	63,8	67,6	8,5	3,3
Итого:		20,5	56,9	73,2	37,4	4,8

## Преодолевать трудности

В колхозе «Обновленная земля» вырос хороший урожай зерновых культур. Боевая задача теперь состоит в том, чтобы убрать его в сжатые сроки и без потерь. Вот уже вторую неделю колхозники и механизаторы ведут косовицу озимой ржи. Воодушевленные решениями пятой сессии Верховного Совета СССР, преодолевать трудные условия непогоды, отдельные бригады достигли хороших результатов. Организовано идет жатва в бригадах, руководимых тт. Роговым, Вересовым, и других. Особенно отличаются в труде машинисты М. Федотов, В. Орлов и С. Федоров. Каждый из них успешно справляется с дневным заданием.

Дождь не прекращается. Трудно убирать хлеба. На многих участках уже сейчас не представляется возможным вести косовицу даже жатками. Чтобы спасти урожай, правление артели с сельским активом наметили ряд конкретных мероприятий. Прежде всего решено в течение суток переоборудовать новую зерно-

сушилку и увеличить ее пропускную способность. Пущена в ход молотилка. Для ускорения работ на уборке укомплектованы группы жниц и косцов. Сушку сжатого хлеба перед молотью решено проводить на вешах и других приспособлениях.

В эти трудные и горячие дни уборки особое внимание обращено на усиление массово-политической работы среди колхозников. Заведующая избой-читальней Н. Титова во всех бригадах организовала наглядную агитацию, выпускается стенная газета. Агитаторы широко разъясняют колхозникам материалы пятой сессии Верховного Совета СССР, увязывая их с хозяйственными задачами колхоза.

Осуществление этих мероприятий позволит колхозникам успешно преодолеть трудности и убрать урожай без потерь, в максимально сжатые сроки.

Н. Наслер, председатель сельсовета.

### Дело

### НЕ ТОЛЬКО В ПОГОДУ

Председатель колхоза «Восход» не раз обещал за короткое время все недостатки и переборку. Но этого не случилось.

Сейчас погода благоприятствует уборочным работам. Трудно, а подчас невозможно применять и другую сложную технику. Но значит ли это, что медлить с уборкой нет. Опыт работы колхозов показывает, теперь, в дни проливных дождей, колхозники справляются с уборкой.

Однако правление «Восход» во главе с левым решило иначе. Должают «ждать урожая». А ведь стоило Николаеву подумать, и нашел выход. Развести работы вручную, не нельзя использовать. Можно. Но для этого болеть за общее дело, бу урожая.

Мало того, что здесь организована уборка, ба тоже ведется неудачно. Происходит тому, что правление до сих пор не обеспечило молотилки. Так она без дела... второй

Направившаяся туда же члены правления Николаев, пойма уже наступает время тывать урожай в а. Над этим стоит по т. Николаев.

А. На



## ЧИТАТЕЛИ РАССКАЗЫВАЮТ

### ВПЕРЕДИ МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА

Хороших производственных успехов добился за последнее время коллектив цеха, руководимый т. Ганнус. Он занял одно из первых мест по газо-сланцевому заводу. Все рабочие систематически перевыполняют дневные задания по выпуску продукции.

Комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая инженером т. Огненко, выполнила июльский план на 150 процентов и удерживает по цеху первое место. Не снижая темпов, рабочие успешно трудятся и сейчас. Соревнуясь между собой, они борются за экономию пара, электроэнергии, за улучшение качества выпускаемой продукции.

По примеру передовой комсомольско-молодежной бригады развиваются все остальные цеха. Они полны желания досрочно завершить годовой производственный план и удерживать первенство в социалистическом соревновании.

**И. Григорьев,**  
рабочий газосланцевого завода.

### ТРОЕ ВМЕСТО ЧЕТЫРЕХ

На всех участках стройки треста «Ленинградгазстрой» хорошо знают экипаж экскаватора «Ковровец Э-505», возглавляемый старшим машинистом т. Петровым. На протяжении нескольких лет экскаваторщики по стахановски трудятся, значительно перевыполняя свой план по выемке грунта.

В прошлом году экскаватор т. Петрова вынул свыше 80 тысяч кубометров грунта вместо 54 тысяч по плану. Особенно высокое трудовое напряжение наблюдается сейчас у членов передового экипажа. Работая на рытье траншей для уклад-

ки водопроводных труб, экскаваторщики взяли повышенное обязательство. Они стремятся вынуть 10 тысяч кубометров земли за 20 рабочих дней.

Выполняя по две нормы в смену, старший машинист т. Петров, машинист т. Ерофеев и помощник машиниста т. Петраченко повседневно улучшают организацию труда. Они достигли такого положения, что двухсменную работу вместо четырех человек выполняют трое. Опыт работы экипажа т. Петрова стал широким достоянием других экскаваторщиков треста «Ленинградгазстрой».

**А. Яковлев.**

### КОГДА ОТКРОЮТ ТИР?

На предприятиях города Сланцы имеется много молодежи, которая занимается физкультурой. Одни увлекаются футболом и легкой атлетикой, другие — стрелковым спортом. Футбольные команды добровольных спортивных обществ «Нефтяник» и «Шахтер», члены ДОСААФ неоднократно принимали участие в районных и областных спортивных соревнованиях и занимали ведущие места.

Но в Сланцах не всегда имеются широкие возможности подготовить участников спортивных соревнований. Взять, например, такой факт, как отсутствие в нашем городе стрелкового тира закрытого типа. Членам первичных организаций ДОСААФ негде провести тренировочные стрельбы из мелкокалиберной винтовки.

В июне нынешнего года сессия городского Совета депутатов трудящихся вынесла решение о строительстве двух стрелковых тиров в нашем городе. Но это решение почему-то до сих пор не выполняется хозяйственными руководителя-

ми трестов «Ленинградсланец», «Ленинградгазстрой» и газосланцевого завода тт. Коженинским, Ровенским и Ходловым, которым поручено строительство спортивных сооружений.

**В. Степанов,**  
председатель комитета первичной организации ДОСААФ треста «Ленинградгазстрой».

### НАМ НУЖНЫ ПРАЧЕЧНЫЕ

Недавно у водоразборной колонки по Почтовому переулку мне случайно пришлось услышать разговор домохозяйек.

— Насмотрелась я в Ленинграде на механическую стирку белья, — рассказывает одна из женщин. В доме, где я была, отведено большое и светлое помещение под прачечную. А машин сколько там! Одни из них стирают белье, другие — полощут, третьи — сушат, четвертые — гладят. Через час можно получить здесь столько чистого белья, что нам вручную за сутки ни за что не настирать...

— Так ведь это в Ленинграде... А мы живем в Сланцах, — вздохнув, сказала одна из женщин. — Тут вот и водить не всегда дождешься...

Продолжая вести подобный разговор, женщины много высказали горьких упреков руководителям горкомхоза и треста «Ленинградсланец». В нашем городе строятся хорошие и благоустроенные жилые дома, но ни в одном из них нет механизированной прачечной. Создавать все больше бытовых удобств для трудящихся, — вот над чем должны сейчас серьезно подумать руководители строительных организаций.

**И. Манаров.**  
Почтовый переулок, дом № 10, кв. № 11.



Сталинская область. Колхозники Славянского района горячо обсуждают решения Пятой сессии Верховного Совета СССР. На снимке: агитатор Г. Бажин (справа) читает колхозникам альбомы и материалы сессии. Фото И. Вондаренко. Прессклише ТАСС

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## Предохраним посевы картофеля от заболеваний

Картофель подвержен многим заболеваниям, вызываемым различными причинами. Основной же причиной болезней являются вредные грибки и бактерии. Особенно широко распространены такие болезни картофеля, как фитофтора, ольцевая гниль, черная ножка. На картофеле встречаются и так называемые вирусные болезни, вызываемые фильтрующимися вирусами. Вирусные болезни сильно угнетают растения, от чего снижается урожай.

Одной из самых опасных и вредных болезней является рак картофеля. Характерными признаками рака являются своеобразные наросты на клубнях, на стеблях, на корневой шейке и на стеблях, реже на листьях. На клубнях наросты появляются в виде глазков, напоминают форму цветной капусты, вначале величиной с булавочную головку, затем разрастаются и превышают размер самого клубня. При этом клубень картофеля теряет свою первоначальную форму.

Рак картофеля быстро размножается, превращаясь в гниль и гниющую массу с неприятным запахом. Загнившие раковые наросты разрушаются и, смешиваясь с почвой, оставляют в ней большое количество инфекции. Через почву болезнь передается на здоровые клубни, высаженные на пораженный участок. Рак может передаваться и через посевной материал и через средства обработки почвы.

Картофель, пораженный раком в сильной степени, становится непригоден для употребления в пищу. В условиях нашего района не исклю-

чена возможность возникновения этой болезни, особенно на участках частного пользования. Весной этого года для посадки на своих участках многие жители города покупали картофель с рынка, завозившийся из других мест. Не зная характерных признаков рака и не имея представления о нем, можно не обратить внимания на то, что семена поступили с зараженного участка и могут стать распространителями этой опасной болезни.

Поэтому каждый колхоз, каждый трудящийся района должен ознакомиться с признаками этой болезни и тщательно следить за состоянием своих посевов картофеля. Необходимо при уборке картофеля осматривать все клубни, нет ли на них подозрительных наростов.

В колхозах перед копкой раннего картофеля необходимо обязательно проводить предварительное обследование на выявление возможного заболевания. В случае обнаружения рака картофеля немедленно надо сообщить в районное управление сельского хозяйства и заготовок или же участковому агроному.

Самым эффективным способом борьбы с раковыми заболеваниями картофеля является посадка ракоустойчивых сортов. Поэтому каждый колхоз и все трудящиеся в целях предотвращения возможного заболевания посевов картофеля должны на полях и огородах разводить ракоустойчивые сорта.

**С. Бударина,**  
старший агроном-плодоовощевод районного управления сельского хозяйства и заготовок.

### По следам неопубликованного письма

В редакцию нашей газеты поступило два письма от рабочих газосланцевого завода. В своих письмах они рассказывали о грубостях, допускаемых главным инженером завода М. Слэз по отношению к рабочим.

Заместитель секретаря партбюро газосланцевого завода т. Иванов сообщил в редакцию, что факты, указанные авторами этих писем, подтвердились. За грубость с рабочими главный инженер завода М. Слэз привлечен к партийной ответственности.

## „Поезжайте в Ленинград...“

Выступая на пятой сессии Верховного Совета СССР товарищ Г. М. Маленков отметил: «Нас не может удовлетворить нынешний объем товарооборота. К тому же имеются серьезные недостатки в самой организации торговли; в ряде районов до сих пор еще не налажена торговля всеми товарами, необходимыми для населения. Нередки случаи, когда для того, чтобы купить тот или иной товар, покупатель вынужден ехать за ним в другой город или другой район».

Следует отметить, что в нашем районе еще не все торговые организации уделяют должное внимание советскому потребителю, не изучают спрос населения на товары массового потребления, торгуют убыточно. К числу таких относится отдел рабочего снабжения треста «Ленинградгазстрой», который на протяжении многих месяцев нынешнего года не выполняет план товарооборота ни в розничной торговле, ни на предприятиях общественного питания.

Только наплевательским отношением к нуждам трудящихся можно объяснить тот

факт, что руководители этой торговой организации планируют завоз товаров по принципу, как говорится, «что бог пошлет». Отсюда неудивительно, что товары залеживаются на прилавках, никто не хочет брать их. В первом полугодии сверхнормативные остатки товаров составили общую сумму в 1290 тысяч рублей. Казалось бы, что такое неудовлетворительное положение в торговле должно бы встревожить начальника ОРСа т. Михайлова. Но случилось обратное.

— В нынешнем году, — спокойно рассказывает т. Михайлов, — у нас имеются некоторые успехи в торговле. Сверхнормативные остатки в первом полугодии мы сумели сократить на 433 тысячи рублей против прошлого года. (Представьте же себе, читатель, что было в прошлом году).

По отдельным видам товаров заявки даются в вышестоящие снабжающие организации без учета реальных возможностей быстрее их реализации. Поэтому так и случилось, что на базах лежат без движения свыше одной тонны чая, оцинкованной

посуды на 162 тысячи рублей и свыше 30 тонн макарон высших сортов.

Покупатели предъявляют большой спрос на такие товары, как шерстяные ткани, швейные изделия, летнюю и зимнюю одежду, хорошую и удобную обувь, но их в продаже не всегда найдешь.

Много недостатков имеется также и в работе продуктовых магазинов. Лето на исходе, а в отдельных магазинах невозможно достать свежие овощи, так как они завозятся сюда от случая к случаю. Редко бывает в продаже мясо, молоко и свежая рыба, не говоря уже о фруктах, которые совсем отсутствуют.

Трудящиеся законно требуют от руководителей ОРСа треста «Ленинградгазстрой» большого и разнообразного ассортимента товаров и продуктов питания. Для этого у нас в районе имеются полные возможности.

Надо покончить с порочной практикой, когда покупатели в ответ на свои запросы, постоянно слышат от продавцов: — У нас нет. Поезжайте в Ленинград. Там купите.

**И. Ковалов.**



# КИНО „Ангел в отпуске“

К перрону вокзала в Северной Чехии подошел пригородный поезд. Из вагонов к автобусу хлынул пестрый, шумный и говорливый людской поток. С промышленных предприятий, строок, учреждений Чехословацкой республики трудовой народ приехал на отдых. С группой трудящихся автобус мчит по асфальтированному шоссе. Вот вдали, среди чарующей природы показались белокаменное здание дома отдыха «Озерки».

Так начинается эта необычно простая по своему сюжету кинокомедия «Ангел в отпуске». Основным персонажем картины является приехавший на отдых вместе с группой трудящихся контролер пражского трамвая Густав Ангел. Этот человек по складу своего характера строг, сух и придирчив ко всему. Вот, войдя в величественную, отведенную ему и молодому человеку комнату, Густав Ангел уже с первых минут выражает недовольство расположением койки. Он любит спать на правом боку, но это значит — лежать лицом к стенке. Ангел просит товарища по комнате, чтобы тот уступил ему свою койку. Просьба удовлетворена. Однако, тут же беспокойный контролер обнаружил, что на его ночном столике неисправна электрическая лампочка и он вновь выражает желание занять свою прежнюю койку. Наконец, казалось, все улажено, но нет, Ангела беспокоит течь в водопроводном кране. И уже совсем он раздражен тем, что в соседней комнате поселился виололече-

лист Выглядка со своим огромным инструментом. В поздний вечерний час за окном звонко раскатывается задорный смех гуляющей молодежи. Сдвинув хмурые брови, Ангел ворчит, готовый строго наказать нарушителей санитарной дисциплины.

Все эти и другие нелепые претензии и возмущения старого ворчуна, попавшего в круговорот веселых, добрых, отзывчивых людей, являются юмористической основой многих увлекательных кадров. Вместе с тем, зритель видит, как среда, обстоятельства, в которых оказался Ангел, день за днем благотворно влияют на его «неуживчивый характер». Блекнут хмурые краски. Все более четко проступает мягкий образ трудового человека с добрым сердцем, который не может быть вне коллектива.

Артист (Ярослав Марван), исполняющий роль Ангела, с тонким мастерством вывел заглавный образ, наделив его яркими комическими штрихами.

Среди отдыхающих внимание зрителей привлекает механик Машек (артист Иозеф Пер). На протяжении почти всей картины этот трудолюбивый весельчак работает не покладая рук. Для него всюду находится дело. И делает он все с искренним желанием помочь людям. Машек быстро и ловко исправляет замок портфеля, устраняет дефект в водопроводном кране, ликвидирует повреждение в электрической розетке, приводит в действие испорченный движок в моторной лодке и является инициатором коллективной помощи отдыхающих в деле строительства детского сада.

Зритель расстается с героями кинокартины как с хорошими, добрыми, веселыми и отзывчивыми друзьями. **Н. Пургин.**

\* «Ангел в отпуске» — новый чехословацкий цветной художественный фильм. Авторы сценария — И. Неуберг, Ф. Влчек, Я. Мотл, режиссер — Б. Земан, оператор — Я. Сталлич, художник — Я. Пацак, композитор — Д. Вацкарж. Производство Государственной киностудии художественных фильмов в Праге. 1953 год.



Бухарест. IV Всемирный фестиваль молодежи и студентов за мир и дружбу. На снимке: участники фестиваля — делегаты молодежи Советского Союза, Румынии и стран на улицах Бухареста. Фото В. Савостьянова и В. Егорова.

## СОБЫТИЯ В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН. (ТАСС). 20 августа вышел экстренный выпуск газеты «Атешбаре шарк», в котором утверждается, что д-р Мосаддык будто бы арестован сторонниками генерала Захеда.

В этом же выпуске заявляется, что члены бывшей парламентской фракции «Национальное движение» (поддерживающей Мосаддыка. — Ред.) Шаеган, Разави, Санджаби, Хасибн, Зирак-заде и другие бежали.

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщениям из Тегерана, 20 августа там имели место столкновения между сторонниками Мосаддыка и Захеда.

Согласно некоторым сообщениям, на юге Ирана племя кашкайцев выступило против сторонников Захеда. Это племя, по сведениям парижского радио, располагает примерно 20 тысячами воинов.

ЛОНДОН. (ТАСС). 20 августа газета уделяет внимание, главным образом, новой авантюре сторонников шаха в Иране. Некоторые газеты посвя-

щают этому редакционные статьи. В комментариях газет высказывается «надежда» на то, что новые события в Иране могут благоприятно сказаться на английских интересах. Некоторые комментаторы проводят параллель между Захеди и Нагибом.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Сообщения и комментарии печати по поводу событий в Иране свидетельствуют о нескрываемой радости правящих капиталистических кругов по поводу этих событий.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» помещает на первой странице под заголовком: «Вашингтон в восторге от переворота в Иране» сообщение, в котором говорится, что «хотя внешне американские официальные представители держатся нейтрально, в душе они в восторге от первых успехов военного переворота».

РИМ. (ТАСС). Согласно сообщениям печати, бежавший из Ирана шах встретился в Риме с американскими и английскими дипломатами.

света и надежды, являясь демонстрацией того, что молодое поколение всех убеждений и верований всегда может понимать друг друга.

Мы жаждем счастья, и мы хотим, чтобы восторжествовал мир и дружба, которые откроют для нас счастливое будущее».

Четвертый Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Бухаресте явился могучей демонстрацией и непреклонной волей и решимости молодого поколения в борьбе за мир, его готовности сорвать любые происки империалистических агрессоров.

## Новые происки агрессоров

Перемирные, достигнутое в Коре, свидетельствует о том, что нет в мире таких спорных вопросов, которые нельзя было бы разрешить путем переговоров между заинтересованными сторонами, а не путем применения пресловутой «политики силы». Народы всего земного шара выражают в эти дни надежду на то, что за перемирием в Коре последует урегулирование и других важных международных проблем.

Факты же свидетельствуют о том, что сторонники «политики силы» не унимаются. Они, в частности, не хотят расстаться со своими планами на Дальнем Востоке. Об этом говорит заключенный недавно так называемый американско-корейский пакт безопасности, разработанный Даллесом и

Ли Сын Маном. Согласно договору, США получают право размещать свои сухопутные, военно-морские силы на территории Южной Кореи и близости от нее. Кроме того, договор дает Ли Сын Ману гарантию в том, что любая его провокация получит поддержку США. К этому направлена и «Декларация 16 стран», принятая, как известно, под давлением США и обязывающая участников агрессии в Корею позволить в случае «необходимости» военные действия.

Этому предложению Советского Союза противилась следующая резолюция: «Генеральная Ассамблея ООН, учитывая необходимость более благоприятных условий для успешной работы Подкомитета, рекомендует Политическую конференцию в Корею в следующем содвинутые Штаты, Англия, Советский Союз, Польша, Швеция, Бирма, Народная Демократическая Республика и Южная Африка». В своем выступлении дании Политического А. Я. Вышинский вскрыл суть проекта резолюции, устраняющего в Политической конференции заинтересованных государств.

Демократическая общественность встревожена происками противников мира. В такой обстановке 17 августа в Нью-Йорке начала свою работу третья часть седьмой сессии Генеральной Ассамблеи ООН, созванной в связи с заключением перемирия в Коре. На первом же заседании Политического комитета ассамблеи советский делегат А. Я. Вышинский предложил пригласить для участия в обсуждении данного вопроса представителей Кореи (Народно-Демократической Республики и Китайской Народной Республики). Однако под давлением американского делегата это предложение было отклонено. Затем в комитете началась дискуссия о составе участников Политической конференции по Коре, состав которой, как известно, предусмотрен соглашением о перемирии.

С самого начала работы Политического комитета выявились две противоположные точки зрения. Группа 15 государств в США предлагала в качестве организационной принципов чешской конференции в духе противостоящих ограничений ее состав участников военных действий. Этому предложению Советского Союза противилась следующая резолюция: «Генеральная Ассамблея ООН, учитывая необходимость более благоприятных условий для успешной работы Подкомитета, рекомендует Политическую конференцию в Корею в следующем содвинутые Штаты, Англия, Советский Союз, Польша, Швеция, Бирма, Народная Демократическая Республика и Южная Африка». В своем выступлении дании Политического А. Я. Вышинский вскрыл суть проекта резолюции, устраняющего в Политической конференции заинтересованных государств.

## Протесты в арабских странах против репрессивной империи в Марокко

КАИР. (ТАСС). Как сообщает «Нижипин газет», в Касабланке, созданном руководителем организации «Мусульманское братство» с представителями некоторых мусульманских организаций, было решено проводить демонстрацию против действий французской империи в Марокко.

Газета пишет, что в Касабланке было решено объявить экологическую и культурную Францию в арабских и мусульманских странах». В Касабланке было решено обратиться к государственным деятелям Лиги арабских государств с призывом порвать дипломатические отношения с Францией.

Группа 15 государств в США предлагала в качестве организационных принципов чешской конференции в духе противостоящих ограничений ее состав участников военных действий.

Этому предложению Советского Союза противилась следующая резолюция: «Генеральная Ассамблея ООН, учитывая необходимость более благоприятных условий для успешной работы Подкомитета, рекомендует Политическую конференцию в Корею в следующем содвинутые Штаты, Англия, Советский Союз, Польша, Швеция, Бирма, Народная Демократическая Республика и Южная Африка».

В своем выступлении дании Политического А. Я. Вышинский вскрыл суть проекта резолюции, устраняющего в Политической конференции заинтересованных государств.

Дискуссия по этому вопросу продолжается. **Н. СИМЧИ**

# Международный Океан

## Единство и дружба молодого поколения

16 августа в столице Румынской Народной Республики — Бухаресте закончилась IV Всемирный фестиваль молодежи и студентов за мир и дружбу. В нем приняла участие делегация 111 стран. 30 тысяч юношей и девушек самых различных национальностей, профессий, взглядов и религиозных убеждений в течение двух недель демонстрировали свое непреклонное стремление к миру, решимость защитить свои жизненные права и национальную независимость.

Факты из жизни молодежи в капиталистических и колониальных странах свидетельствуют о том, что молодое поколение в первую очередь страдает от подготовки войны. Империализм лишил миллионы юношей и девушек не только права на труд, но и права на отдых и на образование. В Японии насчитывается 10 миллионов безработных, половину которых составляет молодежь. Лишены возможности получить работу 600 тысяч молодых патриотов в Италии. Сотни тысяч обманутой французской молодежи проливают свою кровь на полях Вьетнама.

девушек капиталистических стран все решительнее поднимаются на борьбу за мир, против темных сил империалистической реакции. Это нашло свое яркое выражение на фестивале, наглядно показавшем, что международное движение молодежи приобретает все большие размеры, что многомиллионная армия молодых борцов за мир является внушительной силой, с которой не могут не считаться поджигатели войны. Значение Всемирного фестиваля молодежи состоит в том, что оно помогло тысячам молодых людей осознать необходимость единства и дружбы в общей борьбе. Этой идее были пронизаны все художественные и спортивные выступления, а также товарищеские встречи делегаций. В Бухаресте представители молодежных организаций Индии торжественно объявили о создании единого фронта индийской молодежи.

Знаменательным событием на фестивале явилось принятие Обращения к молодежи мира. С огромным энтузиазмом на митинге, состоявшемся 16 августа, более 180 тысяч юношей и девушек — участники фестиваля и молодежь Бухареста — единодушно приняли Обращение, в котором говорится: «Наша встреча, полная радости,